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A lap megjelen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

A nagy kérdés.
Október 19.

Ma, csütörtökön délután 3 órára van 
egybehiva a miskolc—diósgyőri vasút ki­
építése tárgyában az előkészítő értekezlet. 
A polgármester erre, nagyon helyesen, 
meghívta az összes érdekelt bizottságokat. 
Ez biztos it an ríj a az alapos tárgyalást, a 
fontos ügy minden oldalról való megvilá­
gítását, mert meghivattak a pénzügyi, 
jogügyi, építési, rendőri és közlekedési 
bizottságok tagjai. Nagyon helyes, így a 
képviselőtestületi tagok fele közvetetlenül 
lógja ismerni a vasutügyet, ami na­
gyon előmozdítja a képviselőtestületi köz­
gyűlés helyes döntését. Sőt úgy halljuk, 
hogy a polgármester ez értekezletre a 
vasutengedélyes mérnököt is meghívta. — 
Jól tette. Ez is az alapossághoz tartozik, 
ami ilyen nagykérdésnél helyén van.

Epén azért, mert a miskolc —diós­
győri vasút igazi nagykérdése Miskolc 
városának, bizton hisszük, hogy a mai ér­
tekezlet feladata magaslatán lesz. A ma 
egybegyülő férfiak vállalni nehezedik a 
gond, a felelősség, hogy irányt adjanak 
e kérdésben, mert tudjuk, mikép a köz­
gyűlés abba az irányban lesz hajlandó 
dönteni, amit a mai értekezlet féríiai ja­
vasolnak.

Azért kell folyton hangoztatni, hogy

T ARCA.

Költemények.*
Irta: Szabolcika Mihály.

Ószszel születtem.
Oszszel születtem, haljak is meg ősszel, 
Együtt a vadvirággal,
Amely fölött ép búcsúzéra szól tán.
Az utolsó mndárdnl.

Úgy gondolom, nem lesz olyan keserves 
Akkor az elmúlásom :
Ha már tudom, hogy niucsen több madárdal 
Se virág a határon !

* Mutatványul Szabolcska Mihálynak .Csendes 
dalok“ cimü kötetéből. Megrendelhető (fűzött példány 
2 K 40 till., kötött 4 kor. 40 till.) akár a szerzőnél 
(Temesvárt), akár a Singer és Wolfner cégnél (Bpest, 
Andrássy-ut 10).

it legutolsó negyedszázad óta alig volt ily, 
a város létét, fejlődését, a ház- s telek- 
tulajdonosokat, a kereskedőt s iparost, ál­
talán a kereső népet mélyebben érintő, 
kihatásaiban jelentékenyebb kérdés, mint 
a most szőnyegen forgó miskolc —diós­
győri vasút ügye.

A vasút haszna, jelentősége tetemes. 
Kifejtettük ezt múltkori cikkünkben is. Be­
bizonyítottuk azt is, hogy a vasút meg­
építését nem szabad halogatni, huzni, elo­
dázni, hanem számot vetve annak hasz­
nával, megkell tennünk mindent, csakhogy 
a város virágzásának ez uj életere, a nép­
nek ez uj keresetforrása mielőbb meg­
nyíljék.

Mi a város anyagi érdekeit, az adózó 
polgárok bajait szivünkön hordjuk. Bátran, 
merészen léptünk síkra minden olyan el­
len, ami ezt csak legtávolabbról hátrányo­
san befolyásolhatta volna. De mert itt 
nemhogy érintve volna mindez, sőt épen 
a város, az adózó polgárok jólétére irá­
nyuló nagy ügyet látunk, pártoljuk a 
vasutügyet, pártoljuk, mert erős meggyő­
ződésünk, hogy ennek a város is, pol­
gárság is nagy hasznát fogja látni.

Bizonyara ebben a nézetben lesznek a 
ma egybegyülő férfiak is, mert a város 
egész közönsége, az igazi közvélemény, a
melyben gyökerezhetik 
elhatározás, szintén e

csuk egy helyes 
nézetben vannak.

Most lehet s kell e város érdekében na­
gyot s maradandót alkotni. A miskolc— 
diósgyőri vasút létesítése a nagy próbakő; 
ha ez sikerül, ösztönt, bátorítást lehet 
nyerni a vasút továbbfejlesztésére, arra, 
hogy más irányban is épüljenek ki vas­
utak, melyek Miskolc érdekeit, Miskolc 
élelmezését, a gazda, a kereskedő és ipa­
ros érdekeit szolgálják.

Ha lehetővé tesszük ma a miskolc— 
diósgyőri vasút kiépítését, a város jövő­
jét mozdítjuk elő, lerakjuk egy jövendő­
beli nagy város alapjait, mert ez alap 
csak a forgalom lehet, amint ezt Miskolc 
múltja és jelene elénk tárja.

A miskolc—diósgyőri vasút ügyében 
összeülő mai értekezlet elé kerül a vál­
lalkozó beadványa. — Azt mondja a vál­
lalkozó a városnak: uraim, ön megépí­
tem a vasutat, meg építem rövid néhány 
hónap alatt, ha vásároltok 200,000 ko­
rona elsőbbségi részvényt. Akkor meglesz 
a vasút, de a részvényvásárlás üzlet is jó, 
mert a törvény szerint a vasút haszná­
ból az elsőbbség kap mindenekelőtt ötös 
kamatot.

Miért ne tennék telni t lehetővé, hogy 
a vasút kiépüljön, mikor elérjük vele 
nemcsak azt, hogy hasznát minden pol­
gár élvezi, de még a városnak is jöve­
delmet biztosit, mert kamatját bizton meg­
hozza. Hisz e város nem zárkózott el attól,

A viliig.
Ha ott hagy a világ magadra,
L)o te ltiszesz szent igazadba':
Ne lelj, mert nem vagy egyedül. 
Szived lángjától tüzet fogva, 
Kig/ul az eszmék csipkebokra 
És fény vészen körül!

Hanem ha tapsoló tömegben 
A kétség árnya kél szivedben, 
Hogy bűnt szolgálsz eszményedül: 
— Hasztalan a rivalgó lárma, 
Ezernyi ünneplés zajába’
Magadra vagy. siváran, egyedül! 1

Ki hallotta, ki nőm hírét, 
Veronika kendőjének ?
Ős bizonyság szól felöle. 
Hogy ez volt a szemtedöjo 
A Golgota fája után 
Idvezitönk szent testének.

És o kendőn — óh csodálat! -- 
iitt maradt a Krisztus képe 
Néha mintha halványulna . . .
S jön idő, hogy szint kap njra !
— Es a hivő, aki látja.
Úgy tekint rá, mintha élne !

A jó Isten mentsen is meg 
E drága kép, hogy elszánjon !
Mert ha már nem látszik többé,
Ha nem ég ott mindörökké :
Ez annak a jele lesz már,
Hogy nincs hivő a világon !

óh magyarok, nekünk is van 
Ilyenforma drága leplünk.
Az a fátyol, amit sírván, 
Megváltóink kora sírján.
A Golgotánk után egyszer 
A Múltakra terítettünk.

Hejh, ezen is, — nem tudom hogy? 
Nem tudom mért ? . . . jönnek órák,

iKizárólagos női rufíafieime és seiyemkülöniegessége 
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hogy az Erzsébetfürdő részvényeiből 
vásároljon 80,000 koronát, pedig bizony 
akkor tudták, hogy éveken át nem hoz 
kamatot. Ha erre a fürdőre, amely az 
úri osztály kényelmére van, volt 80,000 
koronánk, kell lenni 200,000 koronánk­
nak a vasútra, mert ennek szükséges, 
hasznos és az egész várost illető hasz­
nosságával nem is szabad a fürdőét 
összehasonlítani. A vasút a nép, a kereső 
emberek megélhetését mozdítja elő.

Ezeket kellett elmondanunk ez utolsó 
pillanatokban, mindön egybegyülnek a vá­
rosi vezetés érdemes fórfiai, hogy dönt­
senek a vasút ügyében. Elünk azon szép 
reményben, hogy e férfiak ezúttal is szi­
vükön hordják ennek a városnak, ennek 
a közönségnek ügyét, mert tudják, hogy 
minálunk az első kenyeret adni, szaporí­
tani, gazdaságilag megerősíteni a várost, 
mert csak akkor fejlődhetik nagygyá az 
Avas alatt elterülő ősmagyar város és le­
het megelégedett s anyagilag is független 
ennek sokat szenvedett, küzdő lakossága.

— Hallo! Geszt ? A geszti posta- és táv- 
ivdaliivatal kezelője néhány nap óta bizonyára 
nyugtalanul tölti az éjszakáit. Elaludni nem 
mer, hiszen minden pillanatban felverheti a te- 
lefoncsengő s tiszta fejjel kell átvennie a Bu­
dapestről érkező üzeneteket. Adatik ugyanis 
tudtára mindeneknek, akiket csak illet, hogy a 
kereskedelmi miniszter a geszti posta- és táv- 
irdahivatalt távbeszélő állomással szereltette 
fel s igy Tisza István távbeszélőn, államkölt­
ségen érdeklődhetik az otthoni gazdasági álla­
potok iránt. Szóval Tisza gróf berendezkedik. 
Hosszú-hosszú uralomra s még kitelik tőle, 
hogy Gesztet teszi meg az ország fővárosának. 
Teremtő Isten, mi is lenne Magyarországból, 
ha ezután telefonon nem jelenthetné a geszti 
tiszttartó, hogy a hatalmas ur kedvenc pejkan­
cája megellett s valamelyik öreg koca kilencet 
fiadzott . . .

— A záyrébi magyar tanszék. Zágrábból 
jelentik a Kel. Évt.-uek : Az itteni egyetemen 
hirdetett magyar tanfolyamra csak egy hall­
gató jelentkezett, miért is Grecsa dv. tanárt, 
akinek a magyar nyelvet elő kellett volna ad­
nia, hat hónapra szabadságolták.

— Rákóczi hamvainak hazaszállítása.
Egy berlini újságnak jelentik Konstanti­
nápolyból, hogy a Rákóczi Ferenc és a 
többi bujdosó hamvainak hazaszállítása 
dolgában megindult tárgyalásokat legkö­
zelebb befejezik. A hamvak hazaszállítása 
azonban csak a jövő évben fog megtör­
ténni.

— A népoktatási reform. Berzeviczy Al­
bert vallás- és közoktatásügy miniszter legkö­
zelebb a képviselőház elé terjeszti a nép­
oktatás reformjáról szóló törvényjavaslatot.

— Pánszláv orcátlanság. Mudrou Pál neve 
nem ok nélkül gyűlölt a magyar állameszme 
hirdetői előtt. Ez a szenvedélyes pánszláv agi­
tátor minden alkalmat megragad, ahol módjá­
ban áll féktelen gyűlölködésével a magyarság 
fölött pálcát törni. Legutolsó szereplése is 
valóságos aiculcsapása a magyar nemzetnek. Tu 
róemegye köztörvényhatósága közgyűlést tar­
tott. Mudron Pál itt tette meg azt az indítvá­
nyát, amelyre magyar részről csak szánakozó 
mosolylyal és megvetéssel válaszolhatunk. Mud­
ron ur ugyanis azt kívánja, hogy a megye hi­
vatalos lapját ne magyar, hanem német, vagy 
tót nyelven adják ki. A méltó válasz erre a 
gyalázatos indítványra az lett volna, ha a köz­
gyűlés egyszerűen napirendre tér fölötte. Ezt 
akarták a hazafias érzelmű bizottsági tagok, 
de a közgyűlés többsége úgy határozott, hogy 
az indítványt az illetékes bizottsághoz kell 
utalni. Ez a határozat szégyenére válik Tu- 
róemegye köztörvény hatóságának, mert alkal­
mas arra, hogy a Mudron-féle gyalázkodások- 
nak termelő erőt nyújtson és a lelketlen pán­
szláv izgatok merészségét fokozza. A Mudron- 
féle sötét, alakok áskálódását lehetetlenné kell 
tenni és ez elsősorban egy megyei köztörvény­
hatóságnak a hivatása. Turóemegye közgyűlé­
sének is igy kellett volna cselekednie.

A „Miskolci Tanítók Otthonáénak 
közgyűlése.

Október 19
A „Miskolci Tanítók Otthona és Segély- 

egylete“' f. hó 16-án d. e. 11 órakor a köz­
ponti ref. fiiskolában tartotta meg közgyűlését.

A „Miskolci Tanítók Otthona“, melyet a 
közművelődés terjesztése és a jótékonyság gya­
korlása végett alapítottak a helybeli tanítók, 
nem áll ki dobbal a piacra, c-eudben és áldá­
sosán működik 1898. óta. A közönség csat

Mikor lelkem keservébe ;
— Áld, vagy vor az Isten érte,

Sok iromba akasztófát! . .

> kövezzetek bár meg érte. 
Szóljátok le, mit én bánom ;
Un utt látom mindöröké ! . . .
S ha sonkisem látja többé ;
Kz annak a jele lesz már,
Hogy nincs magyar a világon !

Rossz időben.
Odakivül áll a tél javában.
Itt jó most csak a meleg szobában. 
Mérgelődik a szélvész odaki.
MVntha" Tűzöny "ádnn rá váíaki!

líejh, ilyenkor tudjuk csak, mi nekünk ? 
A mi csendes, családi tűzhelyünk,
Hojh, ilyenkor tudjuk csak. mi lehet ? 
Úgy élni át árván az életet I

— Gondviselő, jóságos Istenünk, 
Mostanában ne törődj mi velünk.
Vedd számba a magános sziveket 
S járj azokkal, óh örök szeretet.

Koufesszio.
Az ón hitem nincsen botükho.. zá.tvrv-. . 
Az én hitem a szeretet világa, 
itt. ebben él csak igazán.
Nem okoskodó könyvek leveléről : 
Édesanyám meleg szivéből 
Szállt a szivembe hajdanán.

Már akkor az első csodás imádság 
Áhítatában bontogatta szárnyát,
Ott láttam Istent legelőbb.
Ottan jelent meg szinről-szinrc nékem, 
Édesanyám molog szemében 
Arasznyi nyoszolyám előtt.

Jártam azóta ol-szét a világban,
Pa igazábban Istent sohse láttam,___
Mint gyermeki szemekkel ott!
Kerestem nagy, felséges templomokban, 
De a mi szalmás házikónkban 
Tudom, hogy inkább ott lakott!

Az ón hitem a szeretet világa . . .
És hirdetem azóta a világba,
Hogy Isten van, hogy Isten dl 1 
De ritmusos, bősz. nagy imádságoknál 
S szemforgató ábrázatoknál:
Neki egy kis szeretet többet ér!

olykor nyilvános szereplés vagy közgyűlés al­
kalmával szerezhet róla némi tudomást. Pedi| 
ezen egyletnek főcélja: az önképzés és köz- 
művelődés előmozdítása; a testületi, kartársi 
és hazaszeretet ápolása s fejlesztése és úgy a 
helybeli, mint vidéki segélynyújtás a gyerme­
keik nevelése körül és nyomasztó anyagi vi­
szonyaik között. És ezen kulturális és huma­
nisztikus céloknak ez a kisded egyesület ere­
jéhez mérten még mindig megfelelt és ha 
tagjaiban az ügybuzgóság és áldozatkészség 
még fokozódva fog fellobogni, ezután még job­
ban be fogja tölteni hivatását.

Kár, hogy ez a derék kis egyesület a kar­
társak és társadalom részéről nagyobb mérv ü 
elismerésben és pártfogásban nem vészesül, 
pedig egy évi működése is bebizonyítja, hogy 
azt igazán megérdemelné.

Nézzük meg csak mostani állapotát és 
vessünk egy pillantást lefolyt egy évi műkö­
désére !

Az egylet összes tagjainak száma jelen­
leg 103. Ebből aiapitótag: 11. Rendes müködö- 
lag: 42. Pártolótag: 42. Kültag: 8. Ez évben 
a helybeli ev. ref. egyházat nyerték meg ala- 
pitótagnak. Eltávozott Hámos Nándor. Uj tago­
kul beléptek : Neiszer István. Szigethy János, 
Strausz Emil, Rákóczi Árpád és Vadas Ábra­
hám helybeli tanítók.

Ez évben, ezzel most már másodszor, az 
egylet 1848. március 15-ikét fényes sikerrel 
megünnepelte a Polgáregylet termeiben. A ha­
zaszeretet ápolása mellett, a kartársi szeretet 
és elismerés nemes érzelmeit is fejlesztette 
akkor, midőn két kiváló tagjának : Nagy Ber­
talan ref. és Schlesinger Ármin izr. igazgató 
tanítónak 25 éves tanítói jubileumát szép si­
kerrel megünnepelte. Ez igazán szép jellem­
vonása ezen egyesületnek, hogy nemzeti neve­
lésünk munkásainak életében ünnnepnappá igyek­
szik varázsolni a 25 éves évfordulót.

Az egyleti év folyamán kamatmentes köl­
csönt, ami a tagokra nézve nagy jótétemény, 
6 tag vett igénybe 420 kor. értékben. Az egy­
let összes vagyona jelenleg 2372 koronára 
rúg. A tagokért a Polgáregyesületnek az Ott­
hon fizeti közvetlenül a tagsági dijakat, mert 
itt megjegyezzük, hogy aki belép a Miskolci 
Tanítók Otthonába, az egyszersmind a Polgár- 
egyletnek is tagja lesz.

A jótékonyság más terén is tovább halad­
tak HZ idén,, amennyiben mig tavaly...csak 4
szegénysor,-u tanulót tudtak ingyenes kosztra 

—»•-helybeli- dísréfe- --vendéglősöknél- elheJjwd-, • 
addig az idén már 6 szegény tanulót tudnak 
e ritka kedvezményben részesíteni. Ug)auis 
Bokros Károly 2. Horváth János 1 és Letter 
Béla 1, Mayer József 1 és Koch János szin­
ten 1 szegény tanuló ingyenes kosztolását volt 
szives e tanévre elvállalni. E nemes szivtt em­
berbarátoknak az egyesület e helyen is leghá- 
lásabb köszönetét fejezi ki.

íme ez dióhéjban az egylet most lefolyt 
évének története.

Azonban most be kell még számolnunk 
röviden a közgyűlésről, melyet Csiky Béla el­
nök lelkes szavakkal nyitott meg. Beszédében 
fokozottabb érdeklődésre és kitartó munkás­
ságra kérte és buzdította a tagokat. Azután 
Köszeghy István egyleti titkár olvasta fel nagy 
gonddal és körültekintéssel megirt évi jelen­
tését, mely általános tetszésben részesült. Ez­
után a pénztárvizsgáló bizottság nevében Kon­
koly János számolt be az egylet anyagi álla­
potáról, aki azt javasolta, hogy a tagsági di­
jat 5 koronára kell fölemelni, mivel az egylet 
vagyonában némi csökkenés észlelhető. Beható
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eszmecsere után a közgyűlés a férfitagokra 
nézve e javaslatot elfogadta. Majd a tisztnji- 
tás következett: Elnök lett: Mózes Imre. Al­
elnöki Póta László. Pénztárnok: Nagy Gyula. 
Ellenőr: Konkoly János. Titkár: Weisz Li pót. 
Könyvtárnok: Köszeghy István. Választmányi 
tagok : Csiky Béla, Nagy Bertalan, Putnoki 
István, Beregszászy Károly, Szepesik János, 
Hetényi Bódog, Gebe Endre, Schlesinger Ár­
min, Zöllner Albert.

Az indítványok során Schlesinger Ármin 
azon nagy horderejű indítványt tette, miszerint 
a taggyűlést — nagyobb mozgalmat indítva 
■ ■ ki kell terjeszteni az egész Borsodmegyére, 
sőt tovább is, hogy idővel a „Borsodmegyei 
Tanítók Internál,usát“ fölépíthessék. Termé­
szetesen ezen indítvány lelkesedéssel elfogad­
tatott.

Adja az Isten, hogy derék tanítóinknak e 
nemes szándéka sikerüljön is. További műkö­
désüket pedig kisérje a megérdemlőit siker.

ÚJDONSÁGOK.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter 
a sajó kazai anyakönyvi kerületbe Pa lesó Sán­
dor néptanítói, anyakönyv vezető helyettessé ne­
vezte ki.

Áthelyezések a vasútnál. Lovcoínyi Dezső 
állomásfőnök helyettes Miskolcról a losonci 
forgalmi főnökséghez, Apáthy Sándor hivatal­
nok Kál Kápolnáról Miskolcra, Riedler Dezső 
hivatalnok B.-Gyarmatról Stnbnyára, Helm Jó­
zsef liivatalnokgyakornok a miskolci üzletvezető­
ség területéről az igazgatósághoz, Weisz Gyula 
forgalmi dijnuk Miskolc gömöri pályaudvarról 
Kái-Kápolnára, Misljenovits Rafael és Haupt- 
vogel Milán hivatalnokok a miskolci üzletveze­
tőség területéről a szegedi üzlet vezetőséghez 
helyeztettek át.

Egyházmegyei hírek. Az egri róm. Ruth, 
egyházmegyében Kulcsár János alesperes, szo- 
molyai plébános nyugalomba vonulván, S/on.o- 
lyára Tóth György egri káplán küldetett ki 
ideiglenes lelkészhelyettesül. Egri káplánok 
lettek : Linner János Jászberényből és Buckó 
János Mezőkövesdről Segédlelkészi minőségben 
áthelyezi Hitek : Darányi Ferenc Edelényből 
Jászberénybe, Tárczy Albert Poroszlóról Me­
zőkövesdre és Telepy Béla Kistáiyáról Ede- 
lénybe.

Névmagyarosítás. Wolhveber Ernő miskolci 
illetőségű itteni lakos vezetéknevét bi liigymi 
niszteri. engedélylye! „Vajdára“, Spiegel J -,kab 
Li pót miskolci illetőségű kaposvári lakos pedig 
„Seabó“-v& magyarosította.

Á magyar cigány. Aradról írják: A Fehér 
Kereszt téli kertjében egy bét tagból álló ka­
tonatiszti kompánia mulatott. A társaság na­
gyobb része az itteni vadászzászlóalj tisztjei 
bői állott, de voltak köztük 33-asok is. Igen 
kedélyesen, magyarosan folyt a mulatság egy- 
ideig. Úgy két óra felé azonban, mikor ürülni 
kezdett a terem, egy vadászfőhadnagynak 
eszébe jutott, hogy áll még Ausztria és virul 
a Gotterhalte. Odarendelte Gyurkovics András 
prímást és ráparaucsolt, hogy játszsza a Gott- 
erhallét.

Még akkor se, ha ötvenezer forintot 
tizet az ur — felelte a magyar érzésű cigány.

Az egyik hadnagy erre ki akarta venni a 
1iegedüt a prímás kezéből, hogy majd ö játsza 
el a Gotterhaltét, azonban sikertelen maradt 
ez a kísérlet is, mert a cigányprímás kiragadta 
a kezéből a hegedűt és ott hagyta a faképnél 
a társaságot.

Ilyen a magyar cigány; — de ilyen az 
osztrák katonatiszt is, hogy magyar földön, ott 
ahol tudja, hogy a hóhérnóta csak elkesere­
dést és megvetést kelthet, minden alkalmat 
megragad, hogy azzal ellenünk tüntessen.

Lukács Béla állapota. Lukács Béla rendőr­
kapitány, már teljesen felépült nagy betegsé-

Loson 
társas- 
a r (in­

géből es már megjelent a városházánál és hi­
vatalában. Miután azonban még pihenésre van 
szüksége, nehány heti szabadságidőt kezd me» 
mely időre átadta a hivatalt az őt helyettesítő 
Nikell József tanácsnoknak.

Szolgálati jubileum. Ifj, Kun Bertalan m. 
a. v. föeilenöi losonci forgalmi főnök f. évi 
november hó 6-án ünnepli hivataloskodá-ának 
2o éves fordulóját, mely alkalomból folyóing 
a ni. kii. államvasutak losonci forgalmi főnök­
ségének központi es vonaton levő tisztikara 
ugyanazon a napon este fél 8 órakor 
(.on, a „Vigadó“ nagytermében ünnepi 
vacsorát rendez, melyre a meghívókat 
dezö-bizottság már elküldte.

A rendörkapitányi helyettesítés. Dr. Szent 
pali István polgármester tudvalevőleg megbízta 
Nikell József tanácsnokot, hogy Lukács Béla 
rendőrkapitány betegségének ideje alatt a 
rendőrkapitányi teendőket, mint helyettes lássa 
el- A polgármester ezen inté/k dósét, a leg­
utóbb tartott városi közgyűlésen néhány városi 
képviselő felszólalásaival kifogásolván,'kijelen­
tette, hogy rendelkezését hatályon kivid fogja 
helyezni. Most báró Vay Elemér, Borsodvar- 
megye főispánja rendeleti utón intézkedett ez 
ügyben, értesítvén a polgármestert, hogy Lu­
kács Béla r.-kapitány betegség és szál adsá 
golása idejére, az 1886. évi LXII. t.-cz. 84. 
szakaszában biztosított jogánál fogva a r.-ka 
pilányi állás hely ette-éiil Nikell József tanács­
nokot bízta meg.

Munkás fürdő Ozdon. Ózdon a munkások 
részére százezer korona költséggel a módi ni 
kor követelményeinek telje-en megfelelő tágas 
fürdő létesült. A fürdő óriási medencével bir, 
melynek hossza 35, szélessége 15 méter. Van 
gőzfürdője, I!) kádfürdője és külön masszírozó 
helyisége. A nagyszabású fürdőt napokban 
adták át a használatnak.

Az állásközvetítés szervezése. A kereske­
delmi alkalmazottak egyesülete a n iskolci 
kongresszus megbízásából az. állásközvetítés 
országos szervezése ügyében tervezetet dolgo­
zott ki, melyben ez az, iigy végleges megol­
dást fog nyerni.

A huszárönkéntesek. A linszanmkéntestk- 
nek az idén is van ölik ént esi iskolájuk Miskol­
con, mely félévig, vagyis április hó 1-ig tart, 
amikor aztán az önkéntesek visszatérnek ezre­
deshez. Jelenleg a következő liuszáröiikéiife- 
sek tartózkodnak Miskolcon. A 2-ik huszárez­
redből: Fiunk Áilám és J a klitsch Rezső. A 
T-ik ezredből : gróf Zichy Géza, Szilágyi Imre, 
gróf Esterházy Pál, gróf Esterházy Lajos, gióf 
Woráczi zky János, gi ól Woráczic/ky Olivér, 
M esz lény i László, szabadhegyi Ák s es g; of 
Teleky Sándor. A 12-ik ezredből: Gerbert 
Béla, Ortutay Gyula, Rétfalvy Jenő és Bakos 
Mátyás. A 14-ik ezredből: Csúcs Lajos. A 
15-ik (miskolci) ezredből: Zangen Károly András. 
Az iskolaparancsnok, miként a műit övben is: 
Strunz kapitány Nyíregyházáról.

..... ...Veszedelem az Avason. A nydt hét pén­
tek estéjén majdnem végzetes szerencsétlenség 
történt az avasi felső pincesoron. Ugyanis a 
Barcsuk János borral megrakott tr.lyigálja va­
lahogy az útról lebillent és bele fordult a 
mélységbe, magával rántván a lovat is. Nagy 
jajveszékelés támadt, a bajt növelte a sötétség 
is, azonban az isteni gondviselés ezúttal őrkö­
dött felettük. Úgy a gazda, mint a ló, kisebb 
sérülés árán megmenekültek a szörnyű halál­
tól. Mind ennek oka az, hogy a pincesorokon 
nincsenek korlátok. Sok szerencsétlenséget 
meg lehetne előzni és igen jót tenne a pince- 
gazdákkal az „Avasi rendező-bizottság*, ha az 
összes pincesorokon korlátot állíttatna be.

Rendkívüli megyei közgyűlés. Borsodváv 
megye törvényhatósága báró Vay Elemér fő­
ispán elnöklete alatt október hó 29-én, szom­
baton délelőtt rendkívüli megyegyülést tart, 
melyen több fontos ügy lesz napirendre tiizvo.

Emberi csontvázak. A napokban, bogy a 
diósgyőri vasgyárból kikei iilö kátrány és salak 
számára Uj-Diósgyőr és a gubakalló közt el 
terülő szántóföldeken uj levezető árkot húztak,

alig egy lábnyi mélységben több helyen em- 
hei i csontvázakra akadtak. Éltesebb polgáraink 
úgy vélekednek, hogy azok valószínűleg a vá­
rosunkban 1849-ben megölt orosz katonák csont­
jai, kik közül a felvégosi lakosok titokban 
tudvalevőleg igen sokat elpusztítottak s hullái­
kat éjjelenként a város végén földelték el. A 
talált emberi csontokat most egy közelben 
ásott mélyebb sirgödörbe helyezték el.

A Borsodmegyei Vendéglősök és Korcs- 
marosok Egylete kedden d. u, 3 órakor tar­
totta évi közgyűlését Bokros Károly elnöklete 
alatt a miskolci Kereskedelmi és iparkamara 
dísztermében. Elnök kimerítő és a tagok által 
helyesléssel fogadott évi jelentése után a zár­
számadások tudomásul vétettek, mire a válasz­
tások ejtettek meg. Uj választmányi tagok let­
tek Leffler Béla és Groszmann Ignác. Végül 
több indítvány tárgy altatott élénk vita mellett, 
mire a közgyűlés véget éit.

Késelö részeg. Csádos József napszámos 
ma ebéd után a Szirma-utcából a vasúti állo­
másiul/, vezető útvonalon részegen tániolygott, 
amin a mellette elhaladó Fodor István nap­
számos jókat nevetett. Fodor, ki azelőtt soha­
sem látta Csatlóst, gyanútlanul folytatta útját, 
de egyszer csak azt érezte, hogy valaki ol­
dalba üti. Fodor hátra fordult és Csatlóst látta 
maga mögött nyitott késsel kezében. Hirtelen 
az oldalához kapott. Már ekkor ruháján is át­
szivárgóit a vér. A részeg ember megszórta 
öt. Csakhamar rendőr került elő, ki a késelö 
részeg embert lefülelte. Fodor sebét az egyik 

szert,urban lu kötözték. — Sérülése nem 
súlyos.

Veszedelmes ugrás. Szócső József kocsis 
gazdájának szeles-utca: házánál szénát vetett 
h* a padlásról a pajta közepébe. Szí cső nem 
veite észre, hogy a szénával együtt egy rég 
eltűnt vasvillát is levetett s mikor később le­
ugrott a szénára, az ott heverő vasvilla jobb 
csípője felett belehatolt mindhárom ágával a 
testébe. Szócsőnek alig jutott annyi ideje, 
hogy segítségéit, kiállhasson, mert csakhamar 
elvesztette eszméletét.. A vasvilla iszonyú pusz­
títást yégzeti belsejében. Az életveszélyesen 
megsérült kocsist beszállították a kórházba.

Rendőri hír. Daróc/y János kocsistól Bla- 
zsejovs/ky Ferenc mindszenti apát plébános 
istállójából elloptak egy 64 korona értékű órát 
lánccal.

Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy 
m, gindult az (gesz országban a mozgalom, 
minden ház vég-: iiiez. elejéhez és kertjében 
l'ig s szöh'krf ülte!ni, már is oly óriási tért 
hódított ;i agának ezen eszme, hogy nincs oly 
rész hazánkban, hol tömegesen fel nem karol- 
u ,k Hát. ez m in is esed-*, mert nézzük meg 
például Fi hérlemplom városát, ahol alig van 
ház, melyet óriási iorzsü i'ítgaW-szőlő ne éke­
sítene, mely bőven ellátja az egész családot 
az érés kezdetétől egész tél folyamán finom 

“ir'niiegeszőlökkfil/'ÍBiljdeír évben terem a leg­
csekélyebb gondozás nélkül. Ezért igen mele­
gen ajái Íjuk mai számunk hirdetési rovatában, 
ábrán is bemutatott „Sző!ölugast ültessünk“ 
cimii hirdetésünket olvasóink becses figyelmébe. 
— Színes fény-nyomatú árjegyzékek mindenki­
nek, ki cimét, tudatja, ingyen és bérmentve 
küldetnek.

Betűszedő tanulónak fizetőssel 
felvétetik 13 — 14 éves fiú, ki a középiskola 2 
osztályát elvégezte Jelentkezhetni Szelónyi és 
Társa könyvnyomdájában.

KÖZGAZDASÁG.

Lengyár Miskolcon. Fiedlnr János wekels- 
doifi gyáros hosszabb beadványt intézett a vá­
ros hatóságához, melyben tudatja, hogy egy 
nagyszabású lengyárat óhajtana Miskolcon fel­
állítani, ha alioz a város megfelelően hozzájá­
rulna, Az illető nagygyáros cég 7 év óta már 
eddig is 4 hasonló gyárit állított fel Magyar- 
országban és egy fonó gyárat Komáromban, 
mely már a jövő hónapban megkezdi működé­
sét A Miskolcon felállítani szándékolt gyár 
folytonosan 200 munkást és időközönként 30Ő—
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400 munkást foglalkoztatna és 40 gőzgépre 
lenne berendezve. A várostól 15 hold földterü­
letet kér, továbbá teljes vizjoghasználatot, 15 
évi adómentességet és 30 ezer korona hozzá­
járulási összeget, amelyet azonban 10 évi rész­
letben, 4% os kamattal visszafizetne. A városi 
tanács áttette a kérvényt a miskolci kereske­
delmi és iparkamarához első sorban adandó 
minden tekintetben tájékoztató véleményezésre, 
melynek beérkezte után azonnal megfogja tenni 
a további megfelelő intézkedéseket.

IRODALOM, MŰVÉSZET.

Miskolc!, okt. 19.

(fa.) Hétfőn Herczeg Ferenc „Balatoni re­
géjének“ előadását akként hirdették, mint szín­
társulatunk drámai személyzetének bemutatko­
zását.

Sajnáljuk, de bárminő jóakarattal eltelten 
Ítélkezünk is e dolog felett, de e darab elő­
adását sem tarthatjuk színtársulatunk drámai 
személyzetének erőpróbájául és erejének bemu­
tatásául.

És pedig azért nem, mert azt a darab 
irodalmi helyes értékelése egyszerűen — ki­
zárja !

A mese, rege, legenda és monda az az 
irodalmi műfaj, mely rendszerint regényes, egy­
szerű s legtöbbször — tanulságos.

Ezekből a műfajokból rendszerint ki van 
zárva úgy a drámai cselekmény, mint még an­
nál is inkább a nagyobb drámai tartalom, mely- 
lyel vele jár: a drámai hév, lendület és dikció.

És ha ezeket az irodalmi műfajokat maga 
a zseniális Herczeg Ferenc Írja is meg költői 
ihlelével, történelmi vonásokkal és személyek­
kel szinszerüsitve, hát még akkor sem lesz az 
e fajta regényes színjátékokban arra való 
alapanyag, mely a színésznek, mint alaldtó mű­
vésznek, akár külső, akár belső drámai jellem­
zésre (alakításra) vagy akárcsak drámai dik- 
ciéra is alkalmat adhatna.

Minthogy pedig ez igy van, tehát e regé - 
nyes színjáték szilire hozatala sem lehetett 
színtársulatunk drámai személyzetének bemutató 
erő és minőség próbálja, hanem ez is csupán egy 
kellemes tárgyú szinielőadás volt.

S igy mi is annak vesszük csupán. S mint 
ilyet véve Tarján Irma (Benigna) szépen, mél­
tóságteljesen játszotta le szerepét, értelmesen 
beszélt, jól öltözött. Dulich Mariska (Sió) sze­
repével, keresetlen, természetes játékával min­
denkire megnyerő hatással volt. Jól formálta 
meg Sziklay (Stóziusz mester) és Balázsy 
(Sztropko várnagy) tréfás, mulatságos alakját; 
Almássi Lola (a molnárné), Oere (Kinizsi) sze­
repében jellegzetes alakok voltak. Vándory, Má­
tyás király szerepében, nem a lyrai hőst ját­
szotta, hanem valami lyrai szenvelgő szendét 
mutatott be ; a kis Utassi Béla (Szapolyai Is­
tók, a király,tap:ódja) szerepében pedig na­
gyon bátran, talpra esetten viselkedett a szín­
padon.

Jelmezek, kiállítás, díszletek szépek, az 
összjáték pedig — helylyel-közzel egy kis von- 
tatottságot leszámítva elég jó volt.

Az előadás telt ház mellett soká — mint­
egy fél 11 óráig —■ tartott.

Mindezek után pedig erőpróbául még egy 
igazi drámai (szomorú vagy vígjátékra) türe­
lemmel — várunk!

*

Kedden csaknem telt ház előtt Huszka és 
Martos „Aranyvirág“ 3 felvonásos operettje 
került színre, melyről igazságos Operette be­
számoló receptünk ez;

A karok pompásak;
A díszletek, jelmezek szépek;
Az összjáték jó volt.
Lányi Edith mindvégig jókedvvel, pajzánul, 

ős kellemes modorral játszott, szépen énekelt.
Ilaraszty Zseni jószándéka dicséretre méltó, 

de színpadunkon sem játékával, sem énekével 
az eddig neki szánt szerepkört nem tölt­
heti be.

Gáthy csinos legény; kellemes ugyan, de 
színpadunkra kevés a hangja; másod bariton­
nak még igen, de elsőnek — nem válik be!

A darab mulatságos alakjait Virág, Hát 
kai és Ligeti képviselték.

Az előadás háromnegyed 10 kor véget ért; 
a rendezés jó volt.

Szerdán este „Fi fin“ operetta került 
szilire bemutató előadásnak Lányi Edithtel. Az 
előadásról jövő számunkban számolunk be.

Színházi hirek. Bállá Kálmán igazgató a 
műsor összeállítását e hétre már befejezte. 
Csütörtökön dr. Schwimmer Aurél operettje; 
„Fifin“, pénteken Bosnyák Zoltán színmüve 
„Sursum Corda“, szombaton és vasárnap a Nép - 
színház nagysikerű operettje „Katinka grófné“ 
Lányi Edithtel a címszerepben kerül színre. 
Faragó és Hűvös operettjét Bulla Kálmán pazar 
kiállításban mutatja majd be a miskolci publi­
kumnak, melyet ez a kellemes zenéjii Operette 
méltán meg is érdemel. Uj díszlet, uj ruhatár 
készül. Vasárnap délután „Csizmadia, mint kí­
sértet“ régi énekes népszínmű kerül színre fél- 
helyárakkai. A színház két zongora termében 
lázasan folyik a próba a szombati bemutatóból.

Kedvezményes színházi jegyek. Balta Kál­
mán színigazgató olyan egyesületek részére, a 
melyek ö hozzá fordultak kedvezményes szín­
házi jegyekért, értesíti a megkeresőket, hogy 
a kedvezményes jegyek csütörtökön lesznek 
elküldve. A szelvények sorszámmal vannak el­
látva és a földszint és páholyok áraiból 20 
százalékos kedvezményt nyújt. A szelvények 
csak oly napokon érvényesek, amikor a szinla- 
pon jelezve lesznek. A beváltás a pénztár­
nál d. e. 11—12. és cl. u. 4—5 óra között 
eszközölhető.

„Csendes dalok.“ A jelen idők magyar 
poétáinak egyik legkiválóbb ja Szabolcska Mi­
hály. Temesvárott ev. ref. pap, de országszerte 
hires és kedvelt kő tő. Eddigi több kötet ver­
sét most egy újabb gyönyörű kötettel fogja 
szaporítani, mely alkalommal hozzánk — szer­
kesztőségünkbe is — bekopogtatott, tegyük 
szóvá ezt az irodalmi eseményt. — Szívesen, 
örömmel tesszük s a magunk gyarló szavai he­
lyett im alább adjuk kedves, közvetlen levelét, 
melyben idézett kévését és megjelenő könyvé­
nek híradását igyen írja. meg: „Csendes dalok“ 
címmel még ez év őszén egy uj verskötetem 
jelenik meg Singer és Wolfner kiadásában. A 
közönség döntse majd el, hogy érnek e vala­
mit, vagy nem érnek? Az egyszeri debreceni 
cívis néhány tégladarabot vitt kendőbe kötve a 
piac felé. — Hova. hova? — kérdi tőle egy 
ismerőse. — Megyek a piacra, — mondja a 
cívis — egy házam van itt a Kis Pétertián 
eladó, abból viszem ezt a pár téglát mutatóba, 
így hozom én is ezt a pár versemet Szerkesztő 
úrhoz — mutatóba! . . . A könyv már most 
megrendelhető akár az én nevemre (Temesvár), 
akár a Singer és Wolfner cégnél (Budapest, 
Andrássy-ut 10.) Fűzött példány ára 2 korona 
40 fill., kötött 4 korona 40 fül. Kérve ennek 
szives jelzését, őszinte üdvözlettel vagyok a 
Szerkesztő urnák Temesvárt, 1904. szept. hó 
30-ikán tisztelő hive Szabolcska Mihály. — 
Abból az általa úgynevezett tégladarabokból 
pedig, melyek a mi szemünkben a legújabb 
magyar lyrai költészet remekei, lapunk ma ) 
számában mutatványul egy egész tárcára valót 
közlünk.

Az Amatőr. Az amatőr-fotografia mai roha 
n os térfoglalása, nagy népszerűsége és mindin­

kább nemes művészetté való kialakulása idején 
igazán időszerű annak a pompásan illusztrált, dí­
szes folyóiratnak a megjelenése, moly Az Amatőr 
címen most indult meg, mint az Esterházy 
Mihály gróf elnöklete alatt álló budapesti 
Photo-Club hivatalos közlönye. — Az Amatőr 
programmja, hogy legnevesebb amatőrjeink és 
Íróink cikkei és fényképfelvételei révén minden 
érdekesebb fényképezési eljárással szakszerűen 
és mégis élvezetes formában megismertesse ol­
vasóit. Ilyképpen kezdőknek éppúgy szolgál ta­
nácséval és útmutatással, mint a miivósz-foto- 
grafusnak. Rovataiban hirt ad az összes hazai 
és külföldi felfedezésekről és kísérletekről s 
minden, a fotografálás terén elért újabb ered­
ményről. Közli a szakegyesületekre és kiállítá­
sokra vonatkozó híreket s kiad minden hozzá 
beküldött szép és művészi képet. Minden szá­
mát a szöveg közé nyomott illusztrációkon ki 
viil miimelléklet is disziti. Az Amatőr azonkí­
vül versenyeket is fog rendezni s az előfizetői 
által beküldött képek közül a legjobbakat díjjal 
tünteti ki s belőlük külön kiállítást rendez. — 
Adás — Vétel — Csere cimii rovatában elő­
fizetőinek fényképező-gépek és felszerelések 
vételére, eladására vagy felvételek becserélé 
sere vonatkozó ajánlatait ingyen közvetíti : 
szerkesztői üzeneteiben pedig felvilágosítást ad 
a hozzá intézett szakszerű kérdésekre. — A 
Ixohlman Artúr dr. szerkesztésében megjelent 
újság eddigi két számának gazdag a tartalma. 
Az Amatőr kéthetenkint jelenik meg nagy 4" 
alakban, lß oldalon, számos képpel, külön mii- 
melléklettel s előfizetési ára egy negyedévre 3 
kor. (50 fill. Egyes szám ára 60 fill. Mutat­
ványszámot a kiadóhivatal (Budapest, V., Hon­
véd-utca 10.) ingyen és bérmentve küld min­
denkinek, aki eziránt egy levelező-lapon hozzá 
fordul.

Modern írók könyvtára. A modern iroda­
lom mind nagyobb térfoglalása mellett igazán 
hézagpótló irodalmunkban az a vállalat, mely 
Rózsa Miklós szerkesztésében a modern iroda­
lom legszebb és leghíresebb alkotásait adja 
közre magyar nyelven, páratlanul olcsó és a 
mellett reitűnőén művészi kiállításban. Az első 
ciklus tiz kötetből áll, mindegyik kötet külön 
önálló munka s Íróinak névsorában a külföld 
legjelesebb regényíróit, i's novellistáit találjuk. 
A most megjelent kötetek a Következők: I. 
kötet Hermann Heyermans : Zsidó furfang. II. : 
Rudyard Kipling: A fekete Jack. III. köt t 
Maxim Gorkij: A pénz. IV. kötet Leonid An­
ti re jew : Köd. V. kötet Octave Mirbean: Biin. 
VI. kötet Maxim Gorkij: Malva. VII. köbt 
Semjon Ju»kevics : Ghetto. VIII. kötet Rudyard 
Kipling: A bírmai leányzó. IX. kötet, Gátul le 
Mendés : A kolostor meséi. X. Paul Bourget: 
Velencei éjszakák. A kötetek fordítása is mii- 
vészi munka, külső kiállításuk pedig minden­
ben méltó az eredetiek világhíréhez, amennyi 
ben papirosuk, nyomásuk, könyvdiszeik egy­
aránt artisztikusak, címlapjaikat pedig első­
rangú festőművészek színes rajzai ékesítik. — 
Mesés olcsósága mellett — egy-Pgy kötet bolti 
ára 60 fill. — óriási elterjedésre tarthat szá­
mot a „Modern írók Könyvtára“, mely folyta­
tólag meg fogja ismertetni a magyar közönsé­
get az egész modern belletrisztikával. A pom­
pás kötetek Szilágyi Béla kiadásában (Bpest, 
Károly körút 26.) jelentek meg és minden 
könyvkereskedésben kaphatók.

CSARNO K. 
á konyha és étkezés történetéből.

Irta: Vértesy Sándor.
(Folytatás.) --------------------

A nyugat-római birodalom megdőlése lilén 
civilizáció és a fényűzés — főleg az asztal — 
a bizánci udvarnál talált melegágyra; innen 
terjed aztán szerte az iránta hajlandósággal 
viseltető népekhez. Az asztali készletben mu­
tatkozó folytatólagos luxus illusztrálására áll­
jon itt csak néhány példa 915-ben Olaszor­
szág császárjává koronázott Berengar asztali 
fényűzésének érdekes példáját beszéli el Luit- 
prand püspök. A császár karácsonykor meg*
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szokta vendégelni országa nagyjait s ekkor minden 
ételt aranyedényben szervíroztak. A csemegét há­
rom oly súlyos tálra rakták, hogy ezeket bíborral 
lefüggönyözött kocsin kellett az étterembe tolni, 
az asztalra pedig a plafonról lecsüngő, aranyo­
zott bőrrel bevont kötél segítségével emelték. 
Bécsben ma is látható e korból egy felbecsül­
hetetlen findzsa, egyetlen darab achátból, régi 
görög művészettel csiszolva. A fényes asztali 
készletet a középkor barbárjai is kedvelték. 
Különösen a frankok rendkívül pompaszeretők 
voltak. Detre királyukról beszéli a krónika, 
hogy öcscsét, Chlothart — kit sikertelenül pró­
bált láb alól eltenni — óriás méretű ezüsttál­
lal akarta kiengesztelni, de később ajándékát 
megbánva, ezt vissza is követelte. Chlothar 
meroving király fiáról, a kegyetlen Guntramról 
felemlítik a krónikák, hogy hűtlenséggel vá­
dolt fővezérétől, longobárdverö Mummolustól 15 
ezüsttálat koboztatott el, melynek mindegyike 
150 font nehéz volt. Neusztrianak 584-ben meg­
gyilkolt királya, Chilperich hires arany asz­
tali szerviszszel dicsekedett, mely villogó drá­
gakövekkel kirakva és 50 font súlyú volt. E 
(lárgaságok mellett egyszerű edények is emlí­
tetnek. Például Brunhilde királynőről beszélik, 
hogy 589-ben a spanyol királynak 3 aranynyal 
és drágakövekkel díszített nagy fatálat küldött 
ajándékba. Az egyszerűség azonban csak jóval 
később a 10—15. század határai közt érvé­
nyesül Közép-Európában. Ekkor a jobbmóduak 
rendszerint tágas teremben közösen étkeztek 
családjukkal. Az asztal két abroszszal volt lő­
térivé, a csemegézés előtt az egyiket levet­
ték. Az ideális lovag-korban a szeretők egy 
tányérból ettek, egy serlegből ittak. Divato­
sak voltak ezen korban az u. n. ál ételek 
(pl. fából faragott és bemázolt sonka, tojás 
stb.) asztaldíszül. A középkori egyszerűbb élet­
módot jórészt a luxusnak hadat üzenő szigorú 
egyházi tilalmaknak kell tulajdonitanunk. Ezek 
az általános szegénységnél i« nagyobb okai 
voltak a gastronomia pangásának. A böjtölés 
vallási kötelesség. Nem egy pápai dekrétum 
szegénynek, gazdagnak egyaránt előírja a meg­
engedhető menüt. Nevezetesen gazdagnak egy­
szerre csak két tál étel volt. megengedve. Ke­
reskedők s iparosok napjában csak egyszer 
ehettek húst, különben kenyeret, vajat, gyü­
mölcsöt stb. Zachariás pápa általánosan eltil­
totta a nyúl hús élvezetét. Hogy miért, ki tudná 
megmondani! — Dacára ezen rigorozitásnak. 
mégis beszélhetünk a középkorban is asztali 
fényűzésről, mely épen ott érvényesült hol an­
nak hadat üzentek : a papikörökben, a kolos­
torokban és Rómában a pápai udvarban. IV. 
Eckehard, 11 ik században élt szt.-galleni szer­
zetes, számos munkái közt van egy kis bar­
in adféi száz versből álló „Asztali áldások“ című, 
mely művelődéstőlténetiig rendkívül érdekes, 
amennyiben felsorolja mindazon ételeket, me­
lyek a szt.-galleni szerzetek asztalára kerül­
tek. Ennek alapján elmondhatjuk, hogy a 11. 
századbeli bencések kitűnő konyhát tartottak. 
Eckehard minden egyes hexametere egy-egy 
külön étel vagy ital fölött mondott áldás. Csak 
halat, — idesorozza a hódol is 1 — 35 félét 
és madarat 15 félét emlit fel. Ezek után kö­
vetkezik a vágottmarka 17 különböző elkészí­
tésben. Nem kevésbé változatos a különféle 
vadak, főzelékek menüje s a sokféle gyümölcs, 
mely az „egyszerű* barátok „szerény“ aszta­
lára került. Érdekes, hogy a pecsenyék tisztá­
jában szerepel nem is egy olyan állatnak húsa, 
mely azóta kiveszett; ilyen pl. a vadökör és 
és vadlóé. A gyümölcsök közt kevés a bel­
földi (pl. vadkörte), de annál több a külföld­

ről, főleg Olaszországból importált. Magába a 
konyhaművészet titkaiban nem sok bepillantást 
nyújt, csak azt olvassuk ki belőle, hogy a fű­
szerezés nagyon kedvelt vök. Különösnek tű­
nik fel, minő határozott állást foglal el Eeke- 
liard a pá\a, hattyú és kacsahús ellen, mint 
amelyek a húsféle ételek közül ép oly ártal­
masak, mint a csemegefélék közül a mogyoró. 
A foghagymát ellenben fölöttébb ajánlja rend­
társainak. Munkácskájának záradéka az ita­
lokra vonatkozó áldások. Az italok hosszú so­
rában a különféle szinborok mellett szerepel a 
fűszeres, főtt és mézzel kevert bor, alma-bor, 
sör és márc k. Az utolsó helyen felemlíti a 
vizet is, persze azért, mert a kezdőbetűje az 
abc ben is a végére került.

(Folyt, köv.l

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Nyilt-tér.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Becsben

1887

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
A foguk tisztántartásához csupán szájvi­
zek nem elégségesek. A foghnson min­
dig újólag keletkező ártalmas anyagok el­
távolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén ás Antiszep- 
tikusan ható fogtisztitószerrel sikerülhet, 
minőnek a „Kalodonf már az összes 
kulturállamokban a logsikorosobb haszná­
ig-;-—:; tatra bizonyult. ===

Őszi és téli kalap-újdonságok
tiszta gyapjúból, nyúlszőrből és valódi 
gráci lódenböl megérkeztek.

ROSEMBERG BÉLA
férfi divat üzlete

MISKOLC, Széchényi utca 20.
Ferenrzi II. könyvkereskedésével 
.... - - szemben.

Hol férfi és mii cipók, fehérneműnk, 
esöernyök, harisnyák, koztyiik stb. stb.
legolcsóbb árban kaphatók.

Őszi kalap-újdonságok.

müsse rudolf

hirdetni akar
akár csak apró hirdetéssel is és pedig személyi 
képviseleti, állás-, véted-, eladás-, haszonbér- 
ós liérlet keresletekkel, előnyösen fordul

S Budapest
IV, Ferenciek tere 3. (Távbeszélő 32-45)

Ez által a hirdetőre több költség nem, ellen­
ben egész sora az előnyöknek háramlik és 
pedig: díjtalan szakszerű tanács a hirdetés 
célszerű szövegezésére, feltűnő kiállítására és 
a legalkalmasabb lapok választására nézve 

stb. Katalógus díjtalan.

AAAAAAAAA/\AAAA/NAA
Őszi ltalap-ujdonságok.

ültessünk min-)Z010ItttfÄSt den ház mellé és 
kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobb része ba 
megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értok 
el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlő- 
érés idején a legkitűnőbb muskotály és más édes szó- 
lökkel. — A szóló hazánkban mindenütt megterem 
s nincso.! oly ház, melynek fala mellett a legcse­
kélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. 
a legremokobli dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem. — A fajok ismertetésére vonatkozó, 
színes fónynyomatu katalógus bárkinek ingyen és 
bérmentve küldetik meg, a ki ezimét egy levelező­
lapon tudatja.
C'/.im : Érmellcki első szőlőoltvány te lep, 

Nagykágya, u. p. Székelyhid.

Kereskedők,
Kereskedő segédek,
Kis-kereskeäök,
kik ügyes-bajos dolgaikban, 
u. m. : adó, tőzsde, ital­
mérés, hadmentesség, vitel­
dijak, illetékek, díjszabá­
sokban tanács nélkül saját 
tájékozottságukra vannak 
utalva, saját érdekükben 
rendeljék meg a Magyar 
Kereskedők Zsebnaptá­
rát 1905. évre. Ara 2 ko­
rona (bélyegben is beküld­
hető.) Tartalmazza az al­
kalmazottakra vonatkozó 
törvényeket és értelmes 
magyarázatokkal felsorolja 
a kereskedőket érdeklő ösz- 
szes törvényeket és hasz­
nos tudnivalókat. — Czim: 
Nagy Sándor nyomda­
igazgató Pécs. .................

!! pártolj^ a helybeli ipart!!
Saját készítésű új bútornak, több 

há*ó szoba berendezés matt. 
ebédlő szoba berendezés matt. 
a mai kornak meg fel.-lö ízléses kivitelben, 
eladók, melyeknek tartósságáért - z a- 
vatoiok.

Megrendelésre elvállalok bármily lakás, 
üzlet, irodaberendezést a legniabb kivi­
telben szolid árak me'lett.

Kiv natra rajzokkal szolgálok.
A bútorok megtekinthetők a készítőnél

RÓZSA SÁNDOR
asztalos mesternél

Miskolc, Régi posta-utca 23.
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í^ÖJSi YV|^Y0]V1DH 
KÖNYVKÖTÉSZET 
ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

SZELÉ^YI 
és TÁRSA

MIS^OLCZ
Széehenyi-u. 34. 

TELEFONSZ. 62.

A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

.....................- I. Bank-osztálya. {Minden nap.)=,----------------------

Kölcsönöket ad ■ bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol Z helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.
lieSZ CS elad ■ mindennemű értékpapírokat, arany 

pénzeket és idegen bankjegyeket.

AtlfeSZ 5 pénzbetéteket folyó és cheek-számlára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

üflegbizásokat elfogad S értékpapírok Vételére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

----------------- ===" II. -A~ mi - osztálya. ~ ——- -

Elfogad ■ mindennemű terményeket és árukat, a közfor­
galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
I ÍV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

s.i i azon teszi mindek T.iiódink, melyek az itt látható védj egy gyei vannak ellátva.

Karánsebesi RÁCZ JENÓ

Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
MISKOLGZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Tv*:* Z J -   ! n Sváninc tiHlmr : í. .. 1 b *■'Iris iMftnalMito. Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő 

"*1 iuájftrU' ellen, arcz~ó1TfözBőrnek sőiyeni- 
PU a‘ nSo. ad, teljesen ártalmatlan szer, az arczot a redöktől késő korig 
megóvja, egy tugely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill.

ozzá Vénus arczpor, fehér, rózsa és erém sziliekben, 1 kis doboz 
30 fill., uagy I kor. 60 fill.

Pjretliro Salicjl szájessentia SS.'SK'Ä^S.
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a foginyt erősiti, — 1 kis 
liveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

forgalomban van és közmegelégedéssel használják a —

-sv WM (balzsam) essentia, 2Z
a hajhuliást és fejbőrkorpasodast meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemos illatánál fogva szívesen alkal- 
mnztatik. 1 üveg ara I korona 20 fillér.

Eácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
íl.atu, minden bajnszszmhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér 
1 nagy doboz 50 fillér.

CaflMbin (^szen,balzsamk bizt°s hatású és legkényelmesebben
1 .......... alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedések
cs somorok kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
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Lábizzadós ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (riihatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely l korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K. __________

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van • kívánat™
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak n V é 1 árjegyzék utasításokkal megktildetik
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják; agy, hogy általános házi szerek Lá.1áVnTlígjorbbLk!lkalmahzhSa<tókZOreket’ m6nnyÍ"

Mi9r”lne’g Tomiii8 ellen bedÖm516 és sza<?°10 szer, Jasmin aether 

Fagyás eHen Északi dr. Kepes fagykenőcs. 1 tégely I korona. 

2 korona!"6"''"’ 2 ÜVeg ® korona' Vüágosabb színre 1 üveg

. , _ . _ M .. SJ“«« legjonnan alkalmazhatók.
F8raktár: BUdapeSten TOROg JÓZSEF gyógyszertára, K.rály-utcza 12. szám.

tzélszci iiség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél irómtív <1 , , . ..tál portóköltségek fedezésére inée (iO fliLf ‘eieseknél kéretik a szer árán kívül pos- 
-------F------^^^^utzestr^iieg jyo miért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

SZELÉNYI ÉS TÁBSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZOnT
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